
PROTOKÓŁ  NR 4 

Z POSIEDZENIA  KOMISJI OŚWIATY I KULTURY

RADY  MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY W DNIU 19.11.2024R.

 

1.OTWARCIE POSIEDZENIA ,STWIERDZENIE KWORUM.

Posiedzenie otworzyła -Przewodnicząca Komisji, Ilona Kaluga.

Obecni byli członkowie Komisji, poza nieobecną- usprawiedliwioną Radną Dominiką Buchwald , oraz 

uczestniczący goście- lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2.USTALENIE PORZĄDKU OBRAD.

Porządek obrad bez zmian.

3.PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA.

Przewodnicząca poinformowała zebranych o przekazaniu do biura Rady protokołu z obrad prac 

Komisji zaznaczając,  iż jeśli są jakieś uwagi to można je zgłosić.

Komisja przyjęła protokół.

4.WYBÓR ZASTĘPCY PRZEWODNICZĄCEJ KOMISJI.

Pomimo próśb i zapewnień iż nie jest to trudna rola osoby piastującej stanowisko                                    

Vice-przewodniczącego nikt z członków Komisji nie wyraził chęci.                                                                

Członkowie chcą współpracować bez vice-przewodnictwa.

5.PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAMIARU PRZEKSZTAŁCENIA PRZEDSZKOLA NR 5 „MIŚ’ W 

SZAMOTUŁACH POPRZEZ ZMIANĘ SIEDZIBY.

Przewodnicząca poprosiła Pana Dyrektora CUW-u o zapoznanie zebranych z tematem.

Pan Dubiel zaznaczył, iż jest to w zasadzie formalność, którą nakłada na nas przepis prawa 

oświatowego, bowiem zmiana lokalizacji placówki oświatowej wymaga decyzji Rady. Tak więc z 

dniem 31 sierpnia 2025r. kończy funkcjonowanie Przedszkole zlokalizowane przy ul. Hokejowej a od 

01 września 2025r. rozpoczyna działalność nowe przy ul. Zygmunta Szczęsnego-Felińskiego nr 1  w 

Szamotułach. Po podjęciu uchwały Dyrektor ma obowiązek wysłać pismo do  Kuratorium Oświaty.

Po formalnym przedstawieniu projektu uchwały przez Dyrektora Dubiela, członkowie bez sprzeciwu 

zagłosowali za wprowadzeniem tego punktu do porządku obrad najbliższej sesji Rady MiG Szamotuły.

Radny Marian Juś zapytał : czy termin ukończenia budowy tego przedszkola jest niezagrożony?

Pan Dubiel zapewnił, iż w grudniu inwestor zakończy prace, z początkiem nowego roku obiekt będzie 

wyposażany. Następnym krokiem będzie nabór , im szybszy tym  lepszy, ponieważ może on 



spowodować rewolucje na rynku przedszkolnym, bo mogą odczuć to placówki niepubliczne jak i 

publiczne. Wg dyrektora nowa placówka w całości zapełni się dziećmi. 

Przewodnicząca zaznaczyła, iż w przyszłym roku, przy odpowiedniej okazji wraz z członkami komisji 

odwiedzi  ten obiekt, aby sprawdzić stan po budowie.

Radna Joanna Ludwiczak zaznaczyła , iż obserwuje prace na budowie, ekipa budowlana działa do 

późnych godzin nocnych, tak aby obiekt był na czas oddany.

Radna Natalia Wojciechowska zapytała o koszt wyposażenia placówki- Dyrektor odp. Iż ok. 1, 1 mln. 

kompleksowo + kuchnia , posiłki będą na miejscu.

Obecna na posiedzeniu Radna Bernadetta Markiewicz zapytała ,  czy to stare przedszkole ma już 

jakieś przeznaczenie. Dyrektor stwierdził iż nie ma wiedzy na ten temat, być może Pan Burmistrz ma, 

ale zdaniem Dyrektora ten obiekt nie nadaje się do funkcjonowania. Ekspertyzy Straży Pożarnej 

wskazują jasno, że obiekt nie spełnia kryteriów.

Radna Joanna Ludwiczak zaznaczyła iż ten obiekt miał być placówką tymczasową a przetrwał ponad 

trzydzieści lat.

Radny Krzysztof Dyzert poinformował , że jak przejeżdża ulicą Lipową to ma żal bo ponad 18 lat czeka

za wybudowaniem Szkoły , ale stary „Miś” nie jest przystosowany.

6.SPRAWY BIEŻĄCE.

Głos zabrał Dyrektor Dubiel, przedstawił ważne informacje dotyczące demografii.

Niestety w tej kwestii  oświata też będzie musiała się zmierzyć z narastającym problemem.

- w roku 2021 było zameldowanych na terenie Miasta i Gminy Szamotuły 253 dzieci, natomiast teraz 

na dzień  31.10 2024r, jest tych dzieci 154. Zakładając , iż do końca roku urodzi się jeszcze np.30 

dzieci, to będzie ich ok. 180.To około 70 dzieci mniej, więc są to trzy oddziały w pierwszych klasach, 

to jest bardzo dużo, dlatego jest to kluczowe z punktu widzenia ekonomii, wczoraj w związku z tym 

podjęto na Komisji Zdrowia uchwałę Żłobkową, dane są bardzo niepokojące, za pięć, sześć lat tych 

dzieci może być mniej.

Komisja zgodnie stwierdziła, że jeśli mniej dzieci, to i mniej nauczycieli.

Radna Justyna Szaniawska-Budaj dodała , że brakuje młodych nauczycieli, pracują emeryci,   

Zdaniem Dyrektora CUW-u zawód nauczyciela przy obecnych podwyżkach staje się atrakcyjnym 

zawodem. Trzeba zdobyć doświadczenie.

Radna Szaniawska-Budaj dodała, że stopień awansu jest długi, obawy ze strony młodych nauczycieli 

są związane z tym , czy po dwóch latach nie stracą pracy, bo zasady awansu są bardziej zaostrzone, 

po  drugim roku czeka ich ocena pracy, a pensja nie jest duża.

Radny Dyzert stwierdził iż trzeba będzie podjąć w przyszłości strategiczne decyzje dot .zamykania  

placówek.  Zaznaczył, że  w wiejskich szkołach uczą się (80%) dzieci z Szamotuł.

Członkowie zgodnie stwierdzili, że za ok. pięć lat dosięgnie ten problem i nasz rejon.



7.WOLNE GŁOSY I WNIOSKI.

Radna Justyna Szaniawska-Budaj zaproponowała, aby zrobić komisję z Dyrektorami szkół i przedszkoli

tak , aby zapoznać się z problemami, potrzebami, są nowi Dyrektorzy.

Przewodnicząca przychyliła się do propozycji, informując, że takie spotkanie będzie już w styczniu 

2025r.

Następnie głos zabrała Pani E. B-G: Rozumiem, iż Komisja ma tytuł  Oświaty i Kultury ? 

Przewodnicząca potwierdziła  – TAK.

W takim razie proszę Dyrektora o zagospodarowanie terenu zielonego wokół nowego przedszkola, 

powinna to być taka popisówka europejska, bo to też daje szanse na większą ilość dzieci.

Po drugie: wyposażenie ogólne 1mln100, więc jaki jest podział tych zakupów?, jakie są gwarancje?, 

czy będzie taka oferta z naszej strony, że na ten 1,1 mln będzie globalnie wszystko co chcemy 

wyposażyć i gwarancja na 10, 15 lat. Zaznaczam, iż dobra kuchnia kosztuje ponad dwa miliony, bo 

Pan Dubiel użył sumy 1,1 mln. ,mówimy o żywieniu zbiorowym. Na tym koniec tematu oświatowego.

Druga rzecz to KULTURA.W ostatnim okresie podczas Rady były różne uchwały, były różne imprezy, 

jestem za każdą imprezą, ale ponieważ wczoraj była komisja, w której ja nie do końca zostałam 

zrozumiana, to do protokołu wpisuje takie pytanie: w jakim trybie i na jakich zasadach zbiera się 

organizowanie imprez kulturalnych, okolicznościowych i patriotycznych? Czy zlecenie wg w/w 

tytułów danej uroczystości jest z wolnej ręki , z zapytania o cenę ?czy jest dzielone na części ? , bo 

uchwała, która dotyczyła jednej z tych imprez, którą mam na myśli powinna być w przetargu, bo jeśli 

jest podzielona to powinna być częściówka.

Drugie pytanie: czy podział kosztów na poszczególne podmioty organizacyjne nie jest próbą wybiegu 

w rozliczaniu poszczególnych projektów, bo są to publiczne pieniądze, bo jeżeli ja realizuję jakiś 

projekt, dzielę na części, bo ostatnia niedzielna impreza była podzielona na cztery części, tak jest na 

plakacie. Czy podzielenie tych kosztów na poszczególne podmioty nie jest sposobem ominięcia 

obsługi projektu wg nie zapytania o cenę, tylko ogłoszenia przetargu-mówimy o publicznych 

pieniądzach.

Ostatnie pytania i proszę o wyjaśnienie, już po rozmowie z Panią Przewodniczącą Rady: dlaczego 

formy odpowiedzi  Dyrektorów podlegających Urzędowi Burmistrza i korzystających z pieniędzy 

uchwał Rady miasta nie są wyczerpujące i generują następne pisma.

Dyrektor Dubiel zapytał Panią E.B.G czy może odpowiadać na zapytania drogą  emailową ? 

Odpowiedź była negatywna. Wszystko na papierze zaznaczyła zainteresowana.

Ustalono, iż następne posiedzenie będzie dotyczyło spraw związanych z przyszłorocznym budżetem, 

a Pani E.B-G  otrzyma odpowiedź.  

Na tym komisja zakończyła pracę.



Protokół sporządziła Ilona Kaluga -Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury.

………………………………………………………….

 (podpis osoby  sporządzającej protokół)


